
  
2 

Actualidad 
EL MERCURIO DE VALPARAÍSO | Lunes26 de agosto de 2024 

    

   

  

vil, para ofrecer soluciones habitacionales sostenibles y accesible: 
FERNANDO BUSTAMANTE, presidente CChC Valparaíso 

6 Es urgente avanzar en la colaboración con el Estado y la sociedad ci 

  

Encuesta muestra estrecha partida en 
campaña por la alcaldía de Valparaíso 
eLecciones. Primer sondeo tras d 
aprobación de candidaturas 
muestra un empate técnico. 

Valentina Miranda 

ciudadesQmercurionalpo.d 

dossemanas dela publi- 
A: perpartedalser 

vel de las resoluciones 
que aceptan y rechazanlascan- 
didaturas para las elecciones 
municipales de octubre, un 
nuevo estudio realizado por Pa- 
nel Ciudadano, de la Universi- 
dad del Desarrollo, consolida la 

proyección de julio, que señala 
un empate técnico entre los 
candidatos Rafael González (Re- 
publicanos), con 19%, y Camila 
Nieto (Frente Amplio), con 17%. 

Antela pregunta “sila elec- 
ción dealcalde fuerael domin- 
go próximo y los candidatos 
fueran los siguientes, ¿por 
quién votaría usted?”, los can- 
didatos del Partido Republica- 

no y el Frente Amplio mantie- 
nenunadisputa por la alcaldía 
dentro del margen de error del 
sondeo, que sesitúa en el 4%. 

Un poco más atrás se en- 
cuentra Carla Meyer (Transfor- 
mar), con13%, cifra que man- 
tienelo que obtuvo enjulio. 

VARIACIONES 

A pesar de que las posiciones 
obtenidas por cada postulante 
alsillón de alcalde porteño re- 
piten las obtenidas en la en- 
cuesta delmes pasado, algunas 
delas alternativas marcan va- 
riaciones en sus resultados. 

Tal es el caso de Rafael 
González Camus, quien per- 
manece al frente del sondeo, 
pese a que sufrió una una baja 
de 2 puntos (21 a 19%) en las 
preferencias. 

Dicho movimiento, suma- 

doal aumentoencinco puntos 
delos votos para la candidata 
del Frente Amplio los deja a 
ambos a cercanos 2 puntos de 
distancia, aunque restan dos 
meses de campaña y hay un 
31% de porteños quese declara 
indeciso o piensa votar nulo o 

“Estamos trabajando 
para convencer a 
quienes aún están 
indecisos. Esto no se 
trata de izquierda o 
derecha”. 

Camila Nieto 
Candidata alcaldesa. 

“Uno de cada tres 
porteños no ha 
definido su voto, 
personas a las que 
tenemos que llegar y 
convencer con 
propuestas”. 

Rafael González 

Candidatoa Alcalde. 

no asistir a las urnas. 

Juan Marcelo Valenzuela, 
representando al Partido de la 
Gente, también experimentó 
unalza destacada con3 puntos, 
para alcanzar un 9% de las pre- 
ferencias. Rodrigo Díaz Yubero 
(independiente) lesigueconun 
6%, a diferencia de su9% deles- 
tudio pasado. 

CAMPAÑAS COMPETITIVAS 
Respecto ala brecha quesesi- 
gue cerrando entre la alternati- 
va de Republicanos y Frente 
Amplio, los candidatos de am- 
bos partidos opinaron que sus 
respectivas candidaturas son las 
máscompetitivas en lacomuna. 

Además, apuntan a alcan- 
zar alos votantes indecisos pa- 
raseguir haciendo avanzar sus 
campañas. “Seguimos siendo 
la candidatura más competiti- 
va para liderar la Municipali- 
dad de Valparaíso”, fueron las 
palabras de Camila Nieto. “Es- 
tamos trabajando para conven- 
ceraquienes aún están indeci- 
sos. Esto nose trata de izquier- 
da o derecha, sino del bienes- 

CARLA MEVER (TRANSFORMAR). 

tar de las y los porteños”, 
apunto la candidata del FA. 

Rafael González, en tanto, 
comentó que “la encuesta con- 
firma que nuestra candidatura 
es la más competitiva para re- 
cuperar Valparaíso y comen- 
zar areconstruirlo después de 
tantos años deabandono. Ade- 
más, nos indica que uno deca- 
datres porteños no ha definido 
su voto, personas a las que te- 
nemos que llegar y convencer 
con propuestas concretas”. 

Sobrelaseventuales presio- 
nes que podría haber en dir 
gentes de Transformar y la al- 
caldía de Valparaíso para que 
la representante del sharpis- 
mo, Carla Meyer, bajesu candi- 
datura, Nieto explicó que “no- 
sotros hemos abierto las puer- 
tas a la unidad desde un co- 
mienzo para construirla candi- 
datura más transversal y com- 
petitiva posible. Esas puertas 
siguen abiertas”. 

   

  

JUAN M. VALENZUELA (PDG). 

  

MARCELA FIGUEROA (CENTRO DEM) 

2 
puntos separan aRa- 
fael González (republica- 
nos) y Camila Nieto (Frente 

Amplio). Carla Meyer man- 
tiene su 13% de apoyo. 

En el mismo ámbito, y con- 
siderando quelabajadelacan- 
didatura del postulante de Re- 
novación Nacional, Leonardo 
Contreras (ahora aspirante a 
concejal), dejó ala oposición 
concentrada en loscandidatos 
Rafael González y Juan Marce- 
lo Valenzuela, se le consultó al 
candidato de Republicanos si, 
dado el avance de las candida- 
turas de izquierda, en su opi- 
niónsería conveniente unir las 
fuerzas de centroderecha. 

“A mí no me corresponde 
definirlo quetienen que hacer 
no otros candidatos. Lo que 
sísé es que Sharp lleva ocho 

    RODRIGO DÍAZ YUBERO (IND). 

  

ALEXIS OLIVEROS (PSO). 

31% 
votaría nulo, no vota- 
ria, o ún no sabe por quién 
votar. La cifrá disminuyó 1 
solo punto respecto al son- 
deo de julio. 

años destruyendo Valparaíso y 
tenemos que unirnos para que 
la izquierda no siga gobernan- 
do la ciudad”, respondió Gon- 
zález Camus. 

PORSOBRELA ENCUESTAS 

A su vez, más allá del buen 
avance que muestra el alza de 
3 puntos para el candidato del 
PDG, Valenzuelase manifiesta, 
escéptico sobre lo que estos es- 
tudios permiten demostrar so- 
bre el desempeño efectivo de 
las campañas y el trabajo enlos 
territorios. 

“Para nosotros las encues- 

tasson como los perfumes: se 
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RAFAEL GONZÁLEZ (REPUBLICANOS). 

  

huelen, pero no se toman. (...) 
El foco es tener un plan maes- 
tro con equipos, con terreno, 
con propuestas quelogrenibe- 
rara Valparaíso del abandono y 
la indiferencia. La única medi- 
ciónválidae importanteesel 27 
deoctubre y nosotros estamos 
trabajando para que nuestro 
proyecto de un Valpo Libre le 
haga sentido ala familia porte- 
ña”, precisó el representante 
del PDG, quien ha recibido el 
apoyo personal de Franco Pari- 
si durante sucampaña. 

Enel escenario contrario se 

encuentra el candidato inde- 
pendiente Rodrigo Díaz Yube- 
ro, quien ante la baja de 3 pun- 
1os porcentuales que experi- 
mentósu adhesión entre los vo- 
tantes se manifestó optimista, 
señalando que el periodo de 
campañas recién está comen- 
zandoy, por lo tanto, una baja 
aestasalturas “no dicerelación 
conlas reacciones que ha ido 
generando la candidatura”. 

“La verdad es que este tipo 
de encuestas hay que tomarlas 
comoloqueson, sonfotos de un 

Yo creo que todavía 
es muy prematuro y pienso que 
enel caso de Valparaíso, y esto 
vale la pena decirlo, la elección 
está abierta, absolutamente 
abierta”, indicóelabogado. 

“Sigo siendo profundamen- 
teoptimista, en verdad. Yo creo 
que mi nombre ha suscitado 
una gran reacción en muchos 
sectores”, sorpresa en otros, 
pero sorpresa de manera posi- 
tiva, diría yo” añadió. as 
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